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7 MAI :    montée à Elizabeth ( 2258 m)





Grosse déception  : au deuxième virage , la petite route du Val Veny , coupée par quelques avalanches anciennes n’ a pas été dégagée ! Environ quatre heures demarche, dont trois à pied nous attendent. Il fait tres chaud .


Le refuge est vide, humide, propre mais sans réchaud ni poele .





8 MAI  : Col de la Seigne ( 2516 m) et Aiguille des Glaciers (dome à 3592 m)





Le brouillard se forme en même temps que nous montons - quelques hésitations sur le bon thalweg puis un plateau que nous finissons à la boussole, pour tomber pile sur le col. La visibilité est de quelques mètres et le plus sage est de redescendre sur la Ville des Glaciers. Come il est dificile d’abandonner à une heure aussi matinale, nous montons quelques minutes en direction de l’Aiguille : le brouillard se lève, et , en  prenant un peu de hauteur nous verront la mer de nuage italienne s’arréter pile le long de la frontière.





Petite difficulté pour descendre , à pied , une petite côte rocheuse qui nous barre l’acces au vallon des Cabottes, puis il n’y a  plus qu’à remonter le Glacier des Glacierset et passer ses belles barres de sérac, sans difficulté ( une marche arrière prudente cependant au passage d’une petite crevasse dont les bords s’effondrent sous mes spatules : ce n’est pas parce que tu es le troisième à passe que cela passe !)    


 


La forme n’est pas là : arret vers 3400, seuls les jeunes ( Bertrand, François et bien sur Xavier ) vont au dôme.


Descente : milieu , puis rive droite. Au point 2562, on remets les peaux , passe la côte , puis monte à flanc au refuge Robert Blanc ( 2750 m )





superbe refuge récent , en bois : pas de réchaud , mais poéle et bois à couper, qq matelas dans la salle à manger





9 MAI : Pain de Sucre du Mont Tondu ( 3140 m)





Montée au col du Mt Tondu ( 2895 m) : petite escalade en rocher facile, petite corniche à la sortie . Il y a un cable, probablement pas tres facile à trouver (cairn ) dans le sens descente .


Montée a u point 3035, faux col sur l’arète terminale . De là, on suit l’arète ( normalement à pied ) puis revient W une centaine de m en pente douce , pour prendre la descente raide en pente N .  De l’arète , nous voyons un skieur, puis un piéton partir dans la pente avec les coulées de neige qu’ils déclenchent: cette vision a un effet dissuasif ( à tort, car cela prouve que la faute est sans danger ), et là encore , seuls les « jeunes « vont au sommet et se payent la belle pente Nord.





Descente : le reste est facile ; une longue traversée en devers au dessus d’une belle barre de sérac demande de placer quelques virages surs en neige dure.  Le refuge des Conscrits étant plein, il nous faut descendre à celui de Tré la Tète (1970 m ) , et donc de nous contenter le lendemain de la Bérengère et de laisser le Dôme de Miage .


nuit confortable ( chambre, repas ) à l’Hotel de Tré la Tète .





10 MAI:   Col de la Bérengère ( 3348 m )





Nous optons pour le Col plutôt que l’Aiguille, compte tenu de notre expérience (avec Xavier) : nous verrons cet itinéraire aussi fréquenté ce jour. - lever à 3 heures.





Nous sommes les premiers à arriver sous le col, avec un genevois solitair
