				Solitude  en Valgaudemar				


                                                     











du 8 au 11 mai 1996  , avec J.P. et  François Onimus, Jean Sanouiller





le 8 :





   voiture jusqu’au parking du bout de la route de Freyssinière  et montée (dénneigée ) à  Dormillouse ( 1700 m) .Les trois hameaux  comptaient autrefois 340 personnes , aujourd’hui seuls Georges et sa femme hivernent et tiennent  le gîte « l’Ecole » ( 92209001)





	François ayant oublié sa clef  sur la portiere, nos hôtes en profiteront pour aller poser la voiture à l’arrivée ( Entre les Aigues )





le 9 : 





 col de Freyssiniéres  ( 2782 m) avec encore ¾ h de portage, col de Prelles (2822 m) en tirant à flanc droit, pas nécessaire de remettre les peaux.. Le début de la descente est  raide et le premier virage se transorme en conversion . Col du Cheval de bois (2478 m) et descente sur le refuge de Champoléon ou Pré de Chaumette (1790m) en surf sur les coulées de neige humide que nous déclenchons. Refuge non gardé, sans gaz ni vaisselle mais couverture, peu acceuillant.





le 10:





col de Valdonne (3138m),


 avec 20 mn de portage traversée au dessus des barres  vers 2700m, retour marqué sur la gauche pour trouver la brèche étroite et raide du col. La  descente est raide (S5) ,la pente prise par le brouillard et la neige peu sûre : apres 20m en traversée à droite nous requittons les skis pour descendre 40m à pied  ( à gauche du premier ilôt rocheux) et rechausser. Descente sur le glacier du Chabourneou (crevasse et séracs) ,plutôt rive droite. Au refuge du Chabournéou (2020m) nous trouvons deux cordées pour le Jocelme.





le 11:





Col du Loup de Valgaudemar  (3145m)





beacoup de neige pour faire la trace , une courte hésitation sur l’horaire pour ne pas faire le Jocelme au passage . Troisième descente raide dans une neige rendue suspecte par le brouillard ,apres une petite corniche, François et moi faisons une traversée en dérapage et calons au premier virage: il quitte un ski pour une conversion, je quitte les deux pour 20m à pied , puis c’est skiable mais lourd. Descente rive gauche, on quitte le thalweg pour des moutonnements qui nous cachent les barres à passer. Une premiére tentative de descente est abandonnée pour une deuxième un peu plus aval. Apres quelques slalom et coulées entre ilôts rocheux nous déchaussons au sommet d’une barre. Une tentative de traversée peu engageante puis qq mètres de désescalade et...un piton, souvenir de prédécesseurs égarés. Nous descendons sacs et skis à la corde, puis un rappel (25m de corde, tout juste)(sur une vire herbeuse , un ruisseau, qq rochers et  ...la neige.





L’exposition et l’importance des culôts d’avalanche ( ne pas passer  n’importe quand ) permettent d’atteindre à skis le parking d’Entre les Aigues. La voiture est à qq km, apres la chapelle de Béassac(car la route est coupée d’avalanches.





Météo : variable le matin, hauts sommets ou cols couverts, pluie au refuge apres-midi et


nuit, neige en altitude :  trace tous les jours, poudreuse au dessus de 2800, humide en dessous; 20 à 60 m de sous couche plus ou moins humide, de cohésion moyenne,


